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Verslagen van de commissie voor de
Verzoekschriften en de Burgerinitiatieven

VERSLAG NAAR AANLEIDING VAN EEN OPENBAAR RAPPORT
VAN DE NATIONALE OMBUDSMAN, MET BETREKKING TOT HET
HANDELEN VAN DE MINISTER VAN LANDBOUW, NATUUR EN
VOEDSELKWALITEIT

Vastgesteld 9 april 2009

De commissie’, gezien het openbaar rapport van de Nationale
ombudsman onder nummer 2008/179 en de briefwisseling tussen de
Nationale ombudsman en de minister van Landbouw, Natuur en Voedsel-
kwaliteit naar aanleiding van dat rapport,

overwegende,

dat de Nationale ombudsman op verzoek een onderzoek heeft ingesteld
naar de vraag of de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit
(LNV) zich voldoende heeft beraden op de vraag of het ontbreken van een
vergoeding van overheidswege van de kosten van onderzoeken door de
Gezondheidsdienst op grond van artikel 3 aanhef en onder b van de Tijde-
lijke Monitoringsregeling mond- en klauwzeer uit 2001 ertoe heeft geleid
dat er sprake zou zijn van verboden heffingen in de zin van artikel 25 van
het EG-verdrag;

dat de Nationale ombudsman heeft geoordeeld dat het niet behoorlijk is
dat de minister van LNV zich op het standpunt stelt dat de kosten van de
procedure voor zover die het liquidatietarief overstijgen, niet worden
vergoed omdat de minister de gevolgen van de Regeling op grond van de
signalen onvoldoende heeft overwogen, er bovendien bewust voor heeft
gekozen het aan te laten komen op een procedure en aan de andere partij
de kosten van de procedure heeft vergoed;

dat de Tijdelijke Monitoringsregeling mond- en klauwzeer onder andere
bepaalde dat twintig procent van de vieeskalveren die van buiten Neder-
land werden aangevoerd serologisch zou worden onderzocht op de
aanwezigheid van antistoffen tegen mond- en klauwzeer en dat in deze
regeling niets is opgenomen over de wijze waarop de kosten van het
onderzoek moesten worden bepaald;

dat verzoeker bij het ministerie van LNV bezwaar heeft gemaakt tegen de
wegens onderzoeken opgelegde betalingsverplichtingen omdat sprake
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zou zijn van verboden heffingen in de zin van het EG-recht en dat dit
bezwaar niet ontvankelijk is verklaard;

dat de rechtbank in een civiele procedure tot het oordeel kwam dat
verzoeker de rekeningen niet hoefde te betalen omdat sprake was van
verboden heffingen in de zin van artikel 25 van het EG-verdrag en dat de
Gezondheidsdienst in de kosten van het geding werd veroordeeld waarbij
de advocaatkosten werden vergoed op basis van het liquidatietarief;

dat naar het oordeel van de Nationale ombudsman het beginsel van fair
play inhoudt dat een bestuursorgaan burgers niet moet noodzaken een
civiele procedure te voeren als bij voorbaat vaststaat dat het standpunt
van het bestuursorgaan niet houdbaar is. Immers, het ministerie van LNV
is zonder nadere motivering voorbijgegaan aan jurisprudentie van het Hof
van Justitie over verboden heffingen;

dat naar het oordeel van de Nationale ombudsman het redelijkheids-
vereiste inhoudt dat een bestuursorgaan in deze omstandigheden
gehouden is de kosten die een burger heeft gemaakt voor het voeren van
een procedure te vergoeden met inbegrip van de kosten die het liquidatie-
tarief overstijgen;

dat de Nationale ombudsman daarom tot het oordeel is gekomen dat het
onvoldoende beraad en het niet-vergoeden van advocaatkosten niet
behoorlijk is;

dat de Nationale ombudsman aan dit oordeel de aanbeveling heeft
verbonden dat de minister van LNV de kosten van de procedure bij de
rechtbank vergoedt voor zover deze de forfaitaire kostenvergoeding te
boven gaan;

dat de minister deze aanbeveling niet opvolgt;

dat de minister zich op het standpunt stelt dat er wel voldoende is
beraden over mogelijke strijdigheid met het EG-verdrag maar dat het
resultaat van alle overwegingen is dat de uitkomst van de civiele proce-

dure moest worden afgewacht;

dat zij geen aanleiding ziet om de kosten die de forfaitaire kosten-
vergoeding te boven gaan, van overheidswege te vergoeden;

van oordeel,

dat, omdat het van belang is dat in geschillen tussen een burger en de
overheid van overheidszijde wordt gewaakt voor onnodige juridisering
van het geschil zodat de burger extra kosten moet maken, voldoende
aanleiding bestaat om de minister in overweging te geven de aanbeveling
van de Nationale ombudsman op te volgen,

stelt aan de Kamer voor:

de minister van LNV uit te nodigen de aanbeveling van de Nationale
ombudsman op te volgen

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter van de commissie,
Remkes

De griffier van de commissie,
De Gier
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